
平成平成平成平成 20202020 年年年年（（（（2002002002008888 年年年年））））６６６６月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書（（（（３３３３日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日（（（（金金金金））））    

※※※※１１１１人当人当人当人当たりたりたりたり 15151515 分間分間分間分間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    2007200720072007 年年年年２２２２月定例会個人質問月定例会個人質問月定例会個人質問月定例会個人質問のののの中中中中でででで質問質問質問質問したしたしたした地地地地

域子育域子育域子育域子育てててて支援支援支援支援センターセンターセンターセンターのののの駐車場問題駐車場問題駐車場問題駐車場問題についてについてについてについて、、、、

「「「「地域全体地域全体地域全体地域全体でででで子育子育子育子育てをてをてをてを支援支援支援支援するするするする基盤基盤基盤基盤のののの形成形成形成形成をををを図図図図

るるるる」」」」そしてそしてそしてそして市長市長市長市長がががが掲掲掲掲げるげるげるげる「「「「市民市民市民市民とのとのとのとの協働協働協働協働のまちのまちのまちのまち

づくりづくりづくりづくり」」」」からからからから、、、、私私私私がががが提案提案提案提案したしたしたした、、、、地域企業地域企業地域企業地域企業のののの駐車駐車駐車駐車

場場場場をををを利用利用利用利用させていたださせていたださせていたださせていただくくくく事事事事にににに関関関関しししし、、、、市長市長市長市長、、、、こどこどこどこど

もみらいもみらいもみらいもみらい部長部長部長部長がががが積極的積極的積極的積極的にににに働働働働きかけていただききかけていただききかけていただききかけていただき、、、、

駐車場駐車場駐車場駐車場のののの利用利用利用利用がががが可能可能可能可能になったになったになったになった。。。。行政行政行政行政、、、、地域地域地域地域、、、、企企企企

業業業業がががが一体一体一体一体となりとなりとなりとなり子供達子供達子供達子供達、、、、そしてそしてそしてそして子育子育子育子育てててて奮闘奮闘奮闘奮闘中中中中のののの

保護者保護者保護者保護者のののの支援支援支援支援をををを行行行行っているっているっているっている事事事事はまさしくはまさしくはまさしくはまさしく市民市民市民市民とととと

のののの協働協働協働協働のまちづくりののまちづくりののまちづくりののまちづくりの形形形形であるであるであるである。。。。そこでそこでそこでそこで質問質問質問質問をををを

するするするする    

    

    

((((１１１１))))    地域企業地域企業地域企業地域企業のののの駐車場駐車場駐車場駐車場をををを提供提供提供提供いただいてそのいただいてそのいただいてそのいただいてその

後後後後のののの利用状況利用状況利用状況利用状況はははは。。。。またまたまたまた、、、、利用利用利用利用されるされるされるされる保護者保護者保護者保護者かかかか

らのらのらのらの声声声声はどのようになっているかはどのようになっているかはどのようになっているかはどのようになっているか    

    

    

((((２２２２))))    道路道路道路道路、、、、公園管理等公園管理等公園管理等公園管理等ののののボランティアボランティアボランティアボランティア協定協定協定協定のよのよのよのよ

うにうにうにうに子育子育子育子育てててて支援支援支援支援にににに関関関関するするするする企業企業企業企業とととと本市本市本市本市とのとのとのとの協協協協

定定定定、、、、またはまたはまたはまたは感謝状感謝状感謝状感謝状をををを贈呈贈呈贈呈贈呈すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、

当局当局当局当局のののの見解見解見解見解はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１    渡久地渡久地渡久地渡久地    政政政政    作作作作    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

    協働協働協働協働のまちづのまちづのまちづのまちづ

くりについてくりについてくりについてくりについて    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    大大大大    城城城城    朝朝朝朝    助助助助    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    総務行政総務行政総務行政総務行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    港湾行政港湾行政港湾行政港湾行政にににに

ついてついてついてついて    

((((１１１１))))    銘苅小学校銘苅小学校銘苅小学校銘苅小学校のののの過密校化過密校化過密校化過密校化にににに伴伴伴伴うううう教室増築及教室増築及教室増築及教室増築及

びびびび安謝小学校安謝小学校安謝小学校安謝小学校とととと銘苅小学校銘苅小学校銘苅小学校銘苅小学校のののの過大校化解消過大校化解消過大校化解消過大校化解消

のためののためののためののための分離分離分離分離・・・・新設校新設校新設校新設校のののの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの進捗進捗進捗進捗につにつにつにつ

いていていていて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

((((２２２２))))    小規模共同調理場小規模共同調理場小規模共同調理場小規模共同調理場のののの整備計画整備計画整備計画整備計画のののの進捗進捗進捗進捗につにつにつにつ

いていていていて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

((((１１１１))))    「「「「口利口利口利口利きききき防止条例防止条例防止条例防止条例」」」」のののの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの進捗進捗進捗進捗につにつにつにつ

いていていていて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

((((２２２２))))    上之屋一丁目上之屋一丁目上之屋一丁目上之屋一丁目２２２２番番番番１１１１、、、、２２２２番番番番２２２２はははは、、、、那覇市土那覇市土那覇市土那覇市土

地開発公社地開発公社地開発公社地開発公社からからからから買取買取買取買取りりりり後後後後、、、、公共施設用地公共施設用地公共施設用地公共施設用地としとしとしとし

てててて活用活用活用活用すべきではないかすべきではないかすべきではないかすべきではないか。。。。なぜなぜなぜなぜ民間事業者民間事業者民間事業者民間事業者へへへへ

有効利用有効利用有効利用有効利用かかかか問問問問うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇新港那覇新港那覇新港那覇新港のののの港湾計画港湾計画港湾計画港湾計画のののの推移推移推移推移とととと現況現況現況現況とととと今後今後今後今後

のののの計画計画計画計画についてについてについてについて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

((((２２２２))))    那覇国際那覇国際那覇国際那覇国際コンテナターコンテナターコンテナターコンテナターミミミミナナナナルルルル株式株式株式株式会社会社会社会社のののの

操操操操業開業開業開業開始始始始後後後後のののの、、、、外外外外国国国国貿易貿易貿易貿易ふふふふ頭頭頭頭のののの操操操操業業業業実績実績実績実績につにつにつにつ

いていていていて年年年年度別度別度別度別にににに以下以下以下以下答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

        ①①①①    米軍物資米軍物資米軍物資米軍物資のののの割割割割合合合合    

    

    

        ②②②②    台台台台湾湾湾湾とととと中国間中国間中国間中国間のののの実績実績実績実績    

    

    

        ③③③③    太太太太平平平平洋横断貨物洋横断貨物洋横断貨物洋横断貨物のののの那覇那覇那覇那覇－－－－中国中国中国中国東海岸沿東海岸沿東海岸沿東海岸沿

岸岸岸岸のののの港港港港へのへのへのへのトトトトランランランランシップシップシップシップのののの実績実績実績実績    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

        ④④④④    極極極極東東東東とととと東南東南東南東南アアアアジジジジアアアアににににおおおおけるけるけるける就航船舶就航船舶就航船舶就航船舶にににに

よるよるよるよるトトトトランランランランシップシップシップシップのののの実績実績実績実績及及及及びびびび、、、、北方北方北方北方イイイインンンントトトト

ラアラアラアラアジジジジアアアア（（（（アアアアジジジジアアアア域域域域内内内内））））リレリレリレリレーーーー貨物貨物貨物貨物のののの実績実績実績実績

についてについてについてについて    

    

    

    

((((３３３３))))    国際国際国際国際物流物流物流物流施設事業施設事業施設事業施設事業のののの進捗進捗進捗進捗とととと今後今後今後今後のののの方針方針方針方針にににに

ついてついてついてついて問問問問うううう    

            

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    多和田多和田多和田多和田    栄栄栄栄    子子子子    

((((社社連合社社連合社社連合社社連合))))    

１１１１    那覇新那覇新那覇新那覇新都心都心都心都心

中学校中学校中学校中学校建建建建設用設用設用設用

地地地地（（（（202020204444 街区街区街区街区））））

のののの土地取土地取土地取土地取得得得得にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    おおおおももももろろろろまちまちまちまち

一丁目一丁目一丁目一丁目のののの元元元元市市市市

役役役役所所所所予予予予定地定地定地定地にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    後後後後期高齢期高齢期高齢期高齢者者者者

医療制度医療制度医療制度医療制度につにつにつにつ

いていていていて    

    

塩漬塩漬塩漬塩漬けけけけ土地土地土地土地となっていたとなっていたとなっていたとなっていた中学校中学校中学校中学校建建建建設用地設用地設用地設用地（（（（202020204444

街区街区街区街区））））のののの土地取土地取土地取土地取得得得得についてについてについてについて、、、、次次次次のことをのことをのことをのことを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    市市市市はははは、、、、元元元元市市市市役役役役所所所所予予予予定地定地定地定地へのへのへのへの新新新新庁舎建庁舎建庁舎建庁舎建設設設設をををを、、、、

断念断念断念断念したしたしたした理理理理由由由由としてとしてとしてとして、、、、土地取土地取土地取土地取得費得費得費得費用用用用 51515151 億円億円億円億円

をををを捻出捻出捻出捻出できないことをできないことをできないことをできないことを第第第第一一一一のののの理理理理由由由由にあげてにあげてにあげてにあげて

いるいるいるいる。。。。しかししかししかししかし、、、、今今今今回回回回中学校用地中学校用地中学校用地中学校用地はははは 55558888 億円億円億円億円でででで

取取取取得得得得するとしてするとしてするとしてするとして、、、、本本本本議議議議会会会会にあがっにあがっにあがっにあがっているているているている。。。。説説説説

明明明明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市はははは、、、、５５５５月月月月 30303030 日日日日にににに仮庁舎建仮庁舎建仮庁舎建仮庁舎建設計画設計画設計画設計画にににに

ついてのついてのついてのついての住住住住民民民民説明説明説明説明会会会会をををを実実実実施施施施。。。。半径半径半径半径 300300300300メメメメーーーートトトト

ルルルル範囲範囲範囲範囲のみのみのみのみ案案案案内内内内状状状状をををを配布配布配布配布しているしているしているしている。。。。そのことそのことそのことそのこと

についてについてについてについて事事事事実実実実関係関係関係関係をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

    元元元元市市市市役役役役所所所所予予予予定地定地定地定地のののの売却売却売却売却にににに関関関関してしてしてして、、、、私私私私はははは当当当当初初初初からからからから

当局当局当局当局のありのありのありのあり方方方方にににに対対対対してしてしてして議議議議会会会会のののの中中中中でででで反対反対反対反対してきたしてきたしてきたしてきた。。。。

そこでそこでそこでそこで伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの担担担担当者当者当者当者がががが事業事業事業事業説明説明説明説明会会会会にににに参加参加参加参加しなしなしなしな

いのはいのはいのはいのは、、、、なぜかなぜかなぜかなぜか    

    

    

((((２２２２))))    そのことはそのことはそのことはそのことは、、、、住住住住民民民民とのとのとのとの約束違反約束違反約束違反約束違反ではないかではないかではないかではないか    

    

    

((((３３３３))))    住住住住民民民民訴訟訴訟訴訟訴訟がががが提提提提出出出出されているされているされているされている事事事事についてについてについてについて、、、、当当当当

局局局局のののの見解見解見解見解をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

    ４４４４月月月月からからからからススススタータータータートトトトしたしたしたした新新新新医療制度医療制度医療制度医療制度についについについについてててて、、、、長長長長

寿医療制度寿医療制度寿医療制度寿医療制度とととと名名名名称称称称がついているがついているがついているがついている。。。。そこでそこでそこでそこで伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    長長長長寿医療制度寿医療制度寿医療制度寿医療制度とととと名名名名称変称変称変称変えしたのはなぜなえしたのはなぜなえしたのはなぜなえしたのはなぜな

のかのかのかのか    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((２２２２))))    ススススタータータータートトトトしてからしてからしてからしてから、、、、様様様様々々々々なななな問題問題問題問題点点点点がががが指摘指摘指摘指摘ささささ

れているれているれているれている    

            どのようにどのようにどのようにどのように改善改善改善改善していくのかしていくのかしていくのかしていくのか    

    

    

    

市長市長市長市長はははは、、、、重重重重要施要施要施要施策策策策としてとしてとしてとして「「「「子子子子どもをどもをどもをどもを中中中中心心心心としたとしたとしたとした

街街街街づくりづくりづくりづくり」」」」をををを提案提案提案提案しているしているしているしている。。。。そのことからしてそのことからしてそのことからしてそのことからして

児童館児童館児童館児童館でででで働働働働くくくく児童厚生員児童厚生員児童厚生員児童厚生員のののの地位地位地位地位向向向向上上上上についてについてについてについて改改改改

善善善善すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考えるえるえるえる。。。。そこでそこでそこでそこで次次次次のことをのことをのことをのことを伺伺伺伺うううう    

    

（（（（１１１１））））    児童館児童館児童館児童館のののの職員職員職員職員体体体体制制制制はどのようになっはどのようになっはどのようになっはどのようになっていていていてい

るのかるのかるのかるのか    

    

    

（（（（２２２２））））    児童厚生員児童厚生員児童厚生員児童厚生員のののの免許免許免許免許所所所所持持持持状況状況状況状況、、、、及及及及びびびび採採採採用年用年用年用年

数数数数はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

            

    

    

    

    

    

４４４４    児童館児童館児童館児童館につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    子子子子宮頸宮頸宮頸宮頸ががががんんんん検診検診検診検診についてについてについてについて    

        ①①①①    現行現行現行現行のののの検診検診検診検診項目及項目及項目及項目及びびびび内容内容内容内容をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    対象対象対象対象年年年年齢別齢別齢別齢別のののの検査検査検査検査のののの実績実績実績実績をををを伺伺伺伺うううう（（（（人人人人数数数数、、、、

予算額予算額予算額予算額などなどなどなど））））    

    

    

        ③③③③    30303030 歳以歳以歳以歳以上上上上のののの女性女性女性女性にににに対対対対してしてしてして、、、、現行現行現行現行のののの検診検診検診検診

項目項目項目項目とととと合合合合わわわわせてせてせてせてＨＰＶＨＰＶＨＰＶＨＰＶのののの遺伝遺伝遺伝遺伝子子子子をををを組組組組みみみみ合合合合

わわわわせたせたせたせた検査検査検査検査をををを実実実実施施施施することについてすることについてすることについてすることについて、、、、本市本市本市本市

のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    乳乳乳乳ががががんんんん検診検診検診検診についてについてについてについて    

        ①①①①    年年年年齢別齢別齢別齢別のののの検査検査検査検査項目項目項目項目をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    視触診視触診視触診視触診のみののみののみののみの検診検診検診検診ととととママママンンンンモグモグモグモグララララフフフフィーィーィーィー

とのとのとのとの併併併併用用用用のののの効効効効果果果果についてについてについてについて、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    一一一一般般般般のがのがのがのがんんんん検診検診検診検診についてについてについてについて    

            受診受診受診受診のののの自自自自己負担額己負担額己負担額己負担額はいくらかはいくらかはいくらかはいくらか（（（（国保国保国保国保加入加入加入加入者者者者

などなどなどなど））））    

    

    

    

    安謝安謝安謝安謝川下流川下流川下流川下流域域域域のののの浄浄浄浄化及化及化及化及びびびび安全安全安全安全対策対策対策対策についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    水水水水質状況質状況質状況質状況はどうかはどうかはどうかはどうか。。。。悪悪悪悪いいいいとすれとすれとすれとすればばばば、、、、そのそのそのその要要要要

因因因因とととと対策対策対策対策についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    護護護護岸工岸工岸工岸工事事事事とととと共共共共にににに、、、、浚浚浚浚せつのせつのせつのせつの必必必必要要要要性性性性があるとがあるとがあるとがあると

思思思思うがうがうがうが対応対応対応対応をををを伺伺伺伺うううう    

４４４４    大大大大    浜浜浜浜    美早江美早江美早江美早江    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    ガガガガンンンン対策対策対策対策のののの

推進推進推進推進についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    河川河川河川河川行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

５５５５    我如古我如古我如古我如古    一一一一    郎郎郎郎    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    ごごごごみのみのみのみの不法不法不法不法

投棄投棄投棄投棄についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    保育行政保育行政保育行政保育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇市民那覇市民那覇市民那覇市民体育体育体育体育館前館前館前館前のののの県県県県道道道道（（（（環環環環状状状状２２２２号線号線号線号線））））識識識識

名大名大名大名大橋橋橋橋のののの高架下高架下高架下高架下とそのとそのとそのとその周囲周囲周囲周囲ののののごごごごみのみのみのみの不法投不法投不法投不法投

棄棄棄棄をどのようにをどのようにをどのようにをどのように認識認識認識認識しているかしているかしているかしているか    

    

    

    

    

((((２２２２))))    このこのこのこの場所場所場所場所のののの管理管理管理管理責任責任責任責任はどこにあるかはどこにあるかはどこにあるかはどこにあるか。。。。県県県県

道道道道・・・・市道管理市道管理市道管理市道管理、、、、公園管理公園管理公園管理公園管理、、、、市民体育市民体育市民体育市民体育館館館館管理管理管理管理そそそそ

れれれれぞぞぞぞれのれのれのれの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

((((３３３３))))    高架下高架下高架下高架下のののの空空空空間間間間をををを運動運動運動運動施設施設施設施設などにしてなどにしてなどにしてなどにして、、、、一体一体一体一体

的的的的にににに管理管理管理管理するするするする事事事事がががが、、、、ごごごごみみみみ投棄投棄投棄投棄をををを防防防防ぐぐぐぐ一一一一つのつのつのつの方方方方

法法法法であるとであるとであるとであると思思思思うがうがうがうが、、、、見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    働働働働きながらきながらきながらきながら子育子育子育子育てをするてをするてをするてをする女性女性女性女性（（（（母親母親母親母親））））にとにとにとにと

ってってってって、、、、市市市市立立立立保育所保育所保育所保育所のののの卒卒卒卒園園園園からからからから市市市市立幼稚立幼稚立幼稚立幼稚園園園園にににに入入入入

園園園園するまでのするまでのするまでのするまでの期期期期間間間間、、、、このこのこのこの空白空白空白空白のののの期期期期間間間間がががが大大大大変変変変なななな

苦労苦労苦労苦労であるとのであるとのであるとのであるとの苦情苦情苦情苦情があるががあるががあるががあるが、、、、対策対策対策対策はなはなはなはないのいのいのいの

かかかか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    産産産産休明休明休明休明けけけけやややや育育育育児休児休児休児休業業業業明明明明けのけのけのけの保育保育保育保育についてについてについてについて、、、、

公公公公立立立立やややや認認認認可園可園可園可園はははは明明明明けてからしかけてからしかけてからしかけてからしか預預預預からないからないからないからない。。。。

しかししかししかししかし現現現現実実実実にはにはにはには１１１１週週週週間間間間のののの慣慣慣慣らしらしらしらし保育保育保育保育がありがありがありがあり、、、、

半半半半日日日日しかしかしかしか預預預預からないからないからないからない。。。。年年年年休休休休がないがないがないがない人人人人やややや休休休休みがみがみがみが

取取取取れないれないれないれない人人人人にとってにとってにとってにとって、、、、仕仕仕仕事事事事にににに支支支支障障障障をきたしてをきたしてをきたしてをきたして

いるいるいるいる。。。。就就就就業支援業支援業支援業支援のののの観点観点観点観点からからからから緩和緩和緩和緩和がががが必必必必要要要要ではなではなではなではな

いかいかいかいか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

 



 

 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    市道市道市道市道真真真真地地地地７７７７号線号線号線号線、、、、真真真真地小学校地小学校地小学校地小学校東門前東門前東門前東門前のののの民民民民家家家家のののの植植植植

栽栽栽栽がががが、、、、道路道路道路道路にににに大大大大きくせりきくせりきくせりきくせり出出出出していてしていてしていてしていて、、、、通通通通行行行行にににに障害障害障害障害

となっているとなっているとなっているとなっている。。。。通通通通学路学路学路学路としてとしてとしてとして安全安全安全安全対策対策対策対策がががが求求求求められめられめられめられ

ているがているがているがているが、、、、対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

    

    2007200720072007 年年年年 12121212 月定例会月定例会月定例会月定例会でででで、、、、入入入入れれれれ歯歯歯歯ののののリサイクルリサイクルリサイクルリサイクルのののの

提案提案提案提案をしたがをしたがをしたがをしたが、、、、そのそのそのその後後後後のののの対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

        ３３３３    道路行政道路行政道路行政道路行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    入入入入れれれれ歯歯歯歯ののののリリリリ

サイクルサイクルサイクルサイクルにつにつにつにつ

いていていていて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの待待待待機機機機児童児童児童児童解消計画解消計画解消計画解消計画についてについてについてについて。。。。当局当局当局当局

のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    認認認認可可可可外外外外保育園保育園保育園保育園へのへのへのへの給食給食給食給食費費費費のののの補補補補助事業助事業助事業助事業のののの拡拡拡拡

充充充充についてについてについてについて。。。。認認認認可可可可外外外外保育園保育園保育園保育園のののの固固固固定定定定資資資資産産産産税税税税のののの免免免免

除除除除についてについてについてについて。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    国国国国のののの「「「「学学学学童童童童保育保育保育保育ガイガイガイガイドドドドラララライイイインンンン」」」」へのへのへのへの対応対応対応対応とととと、、、、

沖縄沖縄沖縄沖縄県運県運県運県運営営営営基基基基準準準準、、、、特特特特にににに一人当一人当一人当一人当たりたりたりたり専専専専用用用用面面面面積積積積のののの

現状現状現状現状についてについてについてについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    沖縄沖縄沖縄沖縄県県県県がががが運運運運営営営営費費費費へのへのへのへの補補補補助金助金助金助金をををを削減削減削減削減するこするこするこするこ

とについてとについてとについてとについて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    大規模学大規模学大規模学大規模学童童童童ククククララララブブブブをををを解消解消解消解消するするするする具具具具体体体体策策策策につにつにつにつ

いていていていて、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解とととと対応対応対応対応をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    湧湧湧湧    川川川川    朝朝朝朝    渉渉渉渉    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    児童児童児童児童福祉福祉福祉福祉行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    学学学学童童童童ククククララララブブブブ

についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長        
 

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

久場久場久場久場川川川川公園公園公園公園のののの整備計画整備計画整備計画整備計画についてについてについてについて    

    

    

    

    

    石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉センターセンターセンターセンター線線線線へのへのへのへのココココミミミミュニュニュニュニティティティティババババスススス路路路路

線線線線のののの拡拡拡拡大大大大についてについてについてについて    

    

    

    

    

    石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉センターセンターセンターセンター線線線線のののの整備計画整備計画整備計画整備計画についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    石嶺石嶺石嶺石嶺小学小学小学小学校校校校前前前前にににに歩歩歩歩行者行者行者行者専専専専用用用用のののの押押押押ししししボタンボタンボタンボタン式式式式のののの

信信信信号号号号機機機機及及及及びびびび横断横断横断横断歩歩歩歩道道道道のののの設設設設置置置置についてについてについてについて    

    

    

    

    石嶺石嶺石嶺石嶺小学校小学校小学校小学校のののの石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉センターセンターセンターセンター線線線線道路整備道路整備道路整備道路整備にににに

伴伴伴伴いいいい、、、、学校学校学校学校へのへのへのへの進進進進入入入入車車車車両両両両がががが多多多多くなるためくなるためくなるためくなるため、、、、フフフフェェェェンンンン

スススス及及及及びびびびゲゲゲゲーーーートトトトのののの設設設設置置置置についてについてについてについて、、、、市当局市当局市当局市当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

    首里交首里交首里交首里交番番番番がががが龍潭龍潭龍潭龍潭線線線線のののの道路整備道路整備道路整備道路整備にににに伴伴伴伴いいいい取取取取りりりり壊壊壊壊しししし

になるになるになるになる事事事事でででで、、、、地域地域地域地域住住住住民民民民からからからから首里交首里交首里交首里交番番番番のののの存続存続存続存続をしてをしてをしてをして

欲欲欲欲しいとのしいとのしいとのしいとの声声声声があるががあるががあるががあるが、、、、市当局市当局市当局市当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

７７７７    大大大大    浜浜浜浜    安安安安    史史史史    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    久場久場久場久場川川川川公園公園公園公園

についてについてについてについて    

    

    

    

２２２２    ココココミミミミュニュニュニュニテテテテ

ィィィィババババススススについについについについ

てててて    

    

    

    

３３３３    石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉石嶺福祉セセセセ

ンターンターンターンター線線線線につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

４４４４    交交交交通通通通行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

５５５５    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

６６６６    首里交首里交首里交首里交番番番番にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、関係部関係部関係部関係部長長長長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    学校学校学校学校給食給食給食給食についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    原材料原材料原材料原材料費費費費等等等等物物物物価価価価高高高高騰騰騰騰のあのあのあのあおおおおりをりをりをりを受受受受けけけけ、、、、どのどのどのどの

品品品品目目目目がどれがどれがどれがどれぐぐぐぐらいらいらいらい影響影響影響影響をををを受受受受けているのかけているのかけているのかけているのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((２２２２))))    一一一一食食食食当当当当たりのたりのたりのたりの単価単価単価単価はいくらかはいくらかはいくらかはいくらか。。。。そのそのそのその単価単価単価単価をををを

維維維維持持持持するためにするためにするためにするために、、、、どのようなどのようなどのようなどのような工工工工夫夫夫夫がなされてがなされてがなされてがなされて

いるのかいるのかいるのかいるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    白白白白熱電球熱電球熱電球熱電球とととと電球型蛍光灯電球型蛍光灯電球型蛍光灯電球型蛍光灯についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    本本本本庁舎庁舎庁舎庁舎、、、、銘苅銘苅銘苅銘苅庁舎庁舎庁舎庁舎及及及及びびびび教育教育教育教育委委委委員員員員会会会会がががが管理管理管理管理すすすす

るるるる施設施設施設施設ににににおおおおいていていていて、、、、現現現現在在在在どれどれどれどれぐぐぐぐらいのらいのらいのらいの白白白白熱球熱球熱球熱球がががが

使使使使用用用用されされされされているのかているのかているのかているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    本市本市本市本市のののの施設施設施設施設にあるにあるにあるにある白白白白熱球熱球熱球熱球をををを電球型蛍光灯電球型蛍光灯電球型蛍光灯電球型蛍光灯

にににに切切切切りりりり替替替替えるとえるとえるとえると、、、、どれどれどれどれぐぐぐぐらいのらいのらいのらいの電気代電気代電気代電気代及及及及びびびび

CO2CO2CO2CO2削減削減削減削減効効効効果果果果があるのかがあるのかがあるのかがあるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    県県県県道道道道 221221221221 号線号線号線号線那覇大那覇大那覇大那覇大橋通橋通橋通橋通りりりりモモモモノノノノレレレレーーーールルルル奥奥奥奥

武山武山武山武山公園公園公園公園駅駅駅駅からからからから古古古古波蔵交差波蔵交差波蔵交差波蔵交差点向点向点向点向けけけけ、、、、那覇大那覇大那覇大那覇大橋橋橋橋

手手手手前前前前 TTTT 字信字信字信字信号号号号交差交差交差交差点点点点をををを内線内線内線内線からからからから UUUU ターンターンターンターンすすすす

るるるる車車車車両両両両がありがありがありがあり、、、、後後後後続続続続車車車車がががが渋滞渋滞渋滞渋滞するするするするケケケケーーーーススススがががが多多多多

くくくく見見見見受受受受けられますけられますけられますけられます。。。。そこにはそこにはそこにはそこには「「「「UUUUターンターンターンターン禁禁禁禁止止止止」」」」

のののの標標標標識識識識をををを設設設設置置置置すべきであるとすべきであるとすべきであるとすべきであると考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、見解見解見解見解

をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((２２２２))))    田田田田原原原原１１１１丁目丁目丁目丁目、、、、金城金城金城金城１１１１、、、、２２２２丁目市道丁目市道丁目市道丁目市道のののの交交交交通通通通安安安安

全全全全対策対策対策対策についてについてについてについて        

豊豊豊豊見城見城見城見城警察署警察署警察署警察署からからからから公安公安公安公安委委委委員員員員会会会会へへへへ上上上上申申申申

（（（（H18.H18.H18.H18.２２２２....２２２２））））後後後後のののの進捗進捗進捗進捗をををを伺伺伺伺うううう    

８８８８    桑桑桑桑    江江江江        豊豊豊豊    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    環環環環境境境境行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    交交交交通通通通行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年６６６６月月月月 13131313 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

去去去去るるるる９９９９日日日日、、、、地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化化化化対策対策対策対策にににに関関関関するするするする「「「「福福福福田田田田ビビビビジジジジ

ョョョョンンンン」」」」がががが発発発発表表表表されされされされ、、、、毎毎毎毎年年年年７７７７月月月月７７７７日日日日をををを「「「「ククククーーーールルルルアーアーアーアー

スススス・・・・デデデデーーーー」（」（」（」（地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化化化化対策対策対策対策のののの日日日日））））とすることがとすることがとすることがとすることが

示示示示されたされたされたされた。。。。温暖温暖温暖温暖化化化化対策対策対策対策啓啓啓啓発発発発のののの日日日日としてとしてとしてとして大大大大変変変変にににに意義意義意義意義

のあることだとのあることだとのあることだとのあることだと思思思思うううう。。。。本市本市本市本市ににににおおおおいてもいてもいてもいても、、、、７７７７月月月月８８８８日日日日

のののの「「「「なはのなはのなはのなはの日日日日」」」」とととと併併併併せせせせ、、、、何何何何らかのらかのらかのらかの啓啓啓啓発活発活発活発活動動動動ができができができができ

ないかないかないかないか。。。。例例例例ええええばばばば、「、「、「、「ラララライトイトイトイトダウダウダウダウンンンン」（」（」（」（一一一一斉斉斉斉消消消消灯灯灯灯））））運運運運

動動動動をををを「「「「なはのなはのなはのなはの日日日日」」」」のののの前前前前夜祭夜祭夜祭夜祭としてとしてとしてとして開開開開催催催催できないかできないかできないかできないか、、、、

見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    小中学校小中学校小中学校小中学校ににににおおおおけるけるけるける利用状況利用状況利用状況利用状況についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    近隣近隣近隣近隣からのからのからのからの苦情苦情苦情苦情ややややトトトトララララブブブブルルルルなどのなどのなどのなどの状況状況状況状況にににに

ついてついてついてついて    

    

    

((((３３３３))))    苦情苦情苦情苦情などになどになどになどに対対対対するするするする学校学校学校学校側側側側のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

    

    

    

((((１１１１))))    開開開開南工区南工区南工区南工区のののの拡幅拡幅拡幅拡幅事業事業事業事業についてについてについてについて、、、、地域地域地域地域住住住住民民民民

からのからのからのからの要要要要望望望望事項事項事項事項にににに対対対対するするするする当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    一一一一銀銀銀銀通通通通りからりからりからりから那覇那覇那覇那覇高高高高校校校校向向向向けけけけ道路道路道路道路のののの開開開開通通通通後後後後

のののの影響影響影響影響についてについてについてについて    

①①①①    大大大大嵩写嵩写嵩写嵩写真館前真館前真館前真館前のののの歩歩歩歩行者行者行者行者のののの安全安全安全安全対策対策対策対策につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

②②②②    開開開開通通通通によるによるによるによる国際国際国際国際通通通通りのりのりのりの渋滞渋滞渋滞渋滞へのへのへのへの影響影響影響影響とととと

対策対策対策対策についてについてについてについて    

    

    

９９９９    糸糸糸糸    数数数数    昌昌昌昌    洋洋洋洋    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    温暖温暖温暖温暖化化化化対策対策対策対策

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    学校学校学校学校ググググララララウウウウ

ンンンンドドドドのののの開開開開放放放放にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    真真真真地久地久地久地久茂茂茂茂地地地地

線線線線（（（（県県県県道道道道222222222222号号号号

線線線線））））についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副副副副市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長     
 


